

használhassák fel. Mit mond erre a nagy kedvezményre egy bécsi lap?

„A két éves katonai szolgálat (írja) nem más, mint szőlőhamosság. Az aluszék három évig szolgálnak a gyalogság nál is és ennek következtében meg a gyalogság is olyan lesz a három évig szolgáltak aránya, hogy átlag 40 katonánál 28 szőlő két évig, — tehát még a gyalogságotknál is három év szolgálatra kötelezik a legénységnek csaknem egyharmad részét.”

A nagy kivándorlás miatt nem tudjuk kiállítani a teljes évi újoncjutalékok. Ennek következtében ismét a békeletszám teljessége és a keretek completegése miatt a harmadik szolgálati évre vissza kell tartani a legénység egy másik részét. Tehát a két éves szolgálat alig érvényesülhet nagyobb mértékben, mint eddig.

De ha bármilyen előny lenne is a két éves szolgálat behozatala, annak kedvéért képtelenség azt a rengeteg katonai terhet az országra rárakni. Még ha egy éves katonai szolgálatot hoznának is be, még akkor sem lehetne az elviseletlen katonai terhek ilyen maszsját elvállalni.

A büntető perrendtartásban is mi kárpótolhat azért, hogy a német szolgálati nyelvet, mint valami uralkodó normatívát, törvénybe iktadják? Hisz e valójában a bíróialmi egyéneknek törvényes elismerése! Az egyes tartományok és országok nyelvével felül áll a hadsereg közös szolgálati nyelve.

Nem mondják ugyan ki, hogy német, de szembe lehetne a magyar államnnyelvel; mi értelme volna tehát a magyar államnnyelvet alárendelni a hadsereg szolgálati nyelvének, ha a vereségek is nem azt csiprítelnék, hogy ez a szolgálati nyelv tényleg a német? Ezt olyan közönséges és magától értetődő dolgoknak tartják, hogy szinte felesleges tekintik fel is említeni.

Tár, világos, nehéz, nagy argumentumok motiválják meg, hogy az ország teljes erejével foglaljon állást a militarizmusnak ezen teltetheten köve-

telésével szemben. A nemzet jogai iránt semmi elismerés: durva lelketlen visszautasítás akkor is, ha gazdasági téren akarunk előhaladást tenni.

No hát a nemzetnek se legyen más válasza ezekre a katonai kívánalmakra, mint a visszautasítás! Tessenek a nemzetet is valaminek tekinteni, tessék annak jogait is respektálni, gazdasági megerősödését tessék lehetővé tenni, alkotmányos életét pedig az udvari önkény ellen védőbástyákkal körüvenni.

Ez esetben talán a nemzetben is föledarabnyi viszonyaihoz mérten az aldozatkészség. Addig azonban meddő dolgoknak bizonyult minden kísérletezés ezen a téren és hiszünk, hogy meddő dolog marad a jövőben is.

A kisipar támogatása

Magyarország gazdasági függetlenségének egyik bázisa iparának olyan fejlődése és megerősödése, hogy a külföldi felett iparval szemben a harcot felvenni élet-erősen képes legyen. Hatalmas, értelessé ipar nyomában fellendül a jóllet, emelkedik gazdaságunk. Mindaddig, míg iparunknak csak arról holnapra tengődés a sorsa, szó sem lehet arról, hogy komoly, oly élet-erős tényezőjévé váljék gazdasági életünknek, a mint azt szeretnők ugy iparosaink boldogulása, mint gazdasági függetlenségünk érdekében.

Ezért tehát örömmel kell és lehet fogadtatást a legparányibb mozgalomnak és kezdeményezésnek is, mely e célok felé segít. Egy ilyen mozgalomnak tekintjük most a kereskedelmi és iparkamarának azt a munkálkát, melyet a kereskedelemügyi kormány feloldására, a kisipar állami támogatásának módzatára, illetőleg e támogatás arányosabb tételére vonatkozóan közlebről egybeállítottak.

Az elfogadott határozati javaslat értelmében a jövőben is szükségesnek tartják a hazai kis- és kézműiparunk gépekkel és pénzzel való segélyezését, de hogy az valójában hatásos és eredményessé váljék, k vanatosnak tartják, hogy az bizonyos rendszerrel, következetességgel történjék. Az országos értekezlet ennek a következtetés és a célt tudatosan szolgáló eljárásnak a módzatait foglalta egybe határozati javaslatában, melyet a következőkben ismertünk:

— S ha akkor én megyek el?

— Elmegy? Ha el tud menni, akkor csak menjen! menjen! és nem tudok lenni magam nélküli...

Most először nem végződött a vitájuk engedelmesséssel, s az asszony szokatlan meglepődött érzett a szíve tájékán, mikor arra gondolt, hogy milyen erősen védelmezte a barátját. Maga se gondolta volna magáról, hogy meglepte, milyen tőben ég az arcra. Keller János megjött a kőbányai szavaktól, s mikor másnap a borzas hajával találkozott, kitért neki. Pedig tudta, hogy baj van, a legnagyobb baj.

A borzas hajú azt a romantikus rekeszt nyitotta meg a felesége szívében, amely minden asszonynak elrejtve él, meg a legnyugodalmasabbban is. Ezt János ugyan nem tudta, de valóságban ugy volt.

A felesége lemondott a színházról, a vendéglőről, az összes barátairól és barátinőről, csak a borzas hajúról nem. Megpróbált védekezni, várátlan időben haza szállt, a borzalmas hajú mindig ott találta. Mintha csak 6 lett volna otthon s még csak zavarba se jött. Az asszony se. A nagy jelenet óta nem esett több szó a dolgról s az asszony azóta természetesen rendezte be a borzas hajú állandó tányázását.

Keller János pedig végtelenül nyomorultnak érezte magát a tehetetlensége miatt. Úni szeretett volna, zúzni és rombolni s a hangját se merie fölemelni. A milyen fenyegetést mondta az asszony, hogy meg tud lenni nála nélküli, attól félt, hogy meg is találná próbálni.

Az iparkamarák vezetési ezenül mel-
lőzni kívánják az eddigi, ígygenis, minden anyagi ellonszolgáltatás nélkül gyakorolt gépápmányozásokat, ezt fölelelőn öhajjait olyan rendszerrel, mely lehetővé teszi a leuzegényebb iparosnak is a szükséges munka és erőgépek beszerzését. Ezel az eljárásról érvényesülni fog az egyenlő elbánásnak az elve s fokozni fogja az egyéni ambíciót. Ebből a célból kivánatos egy olyan kézműipari fejlesztő szervezet megállapítása, mely a kormány törekvéseinek megfelelően gondoskodik a gépek beszerzéséről és az iparos műhelyében való felállításáról. A tervezet szerint a gépek vételárának visszatérítése könnyű 10—15 éves amortizálással történik. Az első év részletet, tekintettel arra, hogy az iparos még ebben az évben bizonyos átmeneti munka és kezelési nehézségekkel küzd, az állam fizetné az iparfejlesztési alpból, a következő öt évben már csak kezességével vállalna a részletkért, míg a hátralévő időben az iparos teljesen önérejöbőli bonyolítatná le anyagi kötelezettségeit.

Az iparfejlesztési mozgalom egységes irányának biztosítását elengedhetetlenül szükségesnek látják, hogy a m. kir. statisztikai hivatal s az iparkamarák időről időre megbizható és kimerítő kis- és kézműipari statisztikai összerakást készítsenek. Ez az ugynevezett kisipari kataszter volna az a tükör, mely megmutatná, hogy hol és milyen arányú támogatást igényel a kis és kézműipar.

A közös gépműhelyeket a jövőben is támogatni kell, de csak ott, ahol ezt teljesen indokolt.

Az iparkamarák a kis és kézműiparosoknak szövetkezetekben való szervezkedését a kellő előfeltételek és arravaló hajlandóság mellett helyeslik s pénzzel és hozzá még gépekkel támogatandónak tartják az így létrejövő szövetkezeti műhelyeket.

Rendkívül jelentős a javaslatnak az a pontja, mely egyes iparosok támogatását kamatmentes kölcsönök nyújtásával megsegíteni öhajja. Ebben az esetben a kellő biztosítékot a már említett kisiparfejlesztő szervezet nyújtana, a kamatterhet pedig az állam viselné.

Nagyjában az elmondottakban tolmácsolta a kereskedelmi és iparkamarának ős. értekezlete a kisipar támogatására iránti öhajját, fennhangyan minden kamarának, hogy az 6 kerülte viszonyai különleges érdekre nézve önállóan és függetlenül is elterjesztéssel élhessen.

Pedig amitől nagyon félünk, abban már benne is vagyunk. Egyszer kémszélre ment hazá, minden lehetetlen időben haza hajította most az aggodás, hazament, de az asszony nem találta otthon. Várta estig, várta reggelig, de nem jött vissza többet.

II.

Azoknak, úgy látszik, nagyon sürgős volt a dolog. Alig múlt el egy hét s már kézhez kaptá a válókeresetet. No, neki csak azért se volt olyan sürgős. Csak azért kereste föl az ügyvédjét s csak azt az egy utasítást adta neki, hogy huzza halassza se ügyet, ahogy csak bírja. Neki egyéb dőga is van a pereskedésnél, az mindig ráér. Az üzletben megindult az élet, s nyakig volt a munkában, de nem bírta végezni. Minduntalan levágta a penánt s nagy nyugtalanságban haza szállt, maga se tudta minék. Talán hogy nem találja e az árván maradt házat vagy talán a kába reményben: hátha megmondolná magát az asszony, haza jött s otthon találna. Mit csinálna? Elkérgetné, természetesen, a becsület is azt kívánná. Nem merie megvallani magának, hogy bizony nem kergetné el, nem tudná elkérgetni. Nem tudja, mit csinálna, de el nem kergetné.

Nem volt módja kipróbálni s otthon még kevésbé tudott megmardni. Fájt neki a lakás, a hajdan tiszta, rendez, lakáros, szép lakás, mely most olyan lompos, elhanyagolt, rendetlen volt. Csak most látta, mi volt neki az az asszony, a tisztaság, rend, nyugalom. A eselésekkel nem győzött veszekedni, a szemét klopolták és

tőle szóhoz senki, a felesége pedig minden hangját kinyilatkoztatással vette. Nem tőkkel állott feljé 6, látott 6 első pillanattól mindent. A sehonai még vele is bebarát között volna, hanem 6 állatott rajta s távol tartotta magától. Nem tudta megérteni, hogy lehet ilyen lehitővel szóba állni, 6 a kébbe se tudott hozni. Annnyira, hogy most már a felesége hozta szóba, hogy ne bánjon olyan rid-egen a vendégeivel. S pedig még csak ez hiányozott.

— Bának? nem is találok! ki fogom dobni innen, ha meg itt találom! tudod, ki fogom dobni!

— No, há! isten, most meg már 6 rá feltékény!

— Most, 6 rá feltékény, igenis! — kiálltotta s minden szót jól megnyomott. — Elhiszem, ha nem is kiálolna ugy, mert kire nem feltékény maga! azt hiszem, legjobb szeretné, ha befalazhatna, hogy sem se érhessen. Én nem akarom befalaztatni magam!

A férj kéréslére fogta a dologot.

— Édes fiám, hat olyan ember vagyok én? Mondok valamit, nem bánom, hívja vissza valamennyi udvarlóját, csak ezt az egyet kergetse a pokolba, nem tudok a kébbe nézni.

Az asszony gondolkodott egy pillanatilag.

— Nem, nem kergetem el! maga most már egészen zsarnokoskodni akar rajtam, s én azt nem tűröm.

— Még akkor se, ha —

— Sehogyse! nekem is van akaratom s éppen ez az akaratom.

megoldván a javaslatot még azzal a módosítással, hogy az ingyenes pétegyelő bizonyos kivételek körülményei között fenn kell tartani, főképen olyan esetekre, amikor egyes iparágak megmentése azt indokolta teszi.

Komolyan megfontolt, a viszonyok mérlegelése, az iparos egyéni ambíciójának tisztelése, függetlenségének egyetlen biztosítása figyelembe vételével készített módoszatok vannak a javaslatban, melyeket az országos értekezlet a kormányhoz eljuttat.

A kispár megújulásáért, életerős fejlődésért, izmosodásáért, versenyképessé tétele érdekében óhajtunk kell, hogy azok elfogadásra találjanak s mindenekelőtt hozzájáruljanak a kispáros boldogulásához és közvetve gazdasági életünk és függetlenségünk kialakításához.

Azonban bármely iparfejlesztéshez nemcsak az állam támogatása szükséges, de nélkülözhetetlen a társadalom lelkes támogatása és pártolása is, mely a nyújtott segítséget hatványozottan megnöveli és eredményét a valóságban biztosítja, állandósítja.

Ezért a kispár állami támogatását egészítse ki és tegye teljessé a magyar társadalom iparpártolása.

Vámháború kicsiben.

Kolerás csirkék Kecskeméten.

A legáltalább címe e cikknek ismét „osztrák pimaszok” lehetett volna, mert hisz e háborúidit egyedül az osztrák oki atomos skanunkájának lehet tulajdonítani.

A napokban lapunk vezetőhelyén hivtak fel a hatóság figyelmét azokra a kizsámithatatlan károokra, amelyeket az elmúlt év őszén okoztak Magyarországnak az osztrák hatóságok annak a hírek a publikálásával, hogy országunk a k o l e r a járványok házája s a határán minden magyar küldeményt vizsgálják át. Hivatalosan megállapították, hogy a mult év kolerát a Belsőföld jöv dunaí hajók telepítették át hozzánk, ez a tény azonban nem juthatott ki a külföldre, mert hisz osztrák testvéreinknek mi sem volt könnyebb, minthogy ezeknek a híreknek a kijutását megakadályozzák s így Európa szerte megmaradt a közútdaiban az osztrák által korlátozott, hogy Magyarországra terjed talaja a kolerának.

A kolerá réme, — mint ismeretes — Olaszországban az idén ismét felütötte a

fejét. A magyar hatóságok minden intézkedést megtekintek, hogy Flumen át be ne hurroáják a kolerát. A járvány utja egyedül Triestzen át szabad s biztosak is vagyunk a felől, hogy Ausztria nemcsak hogy nem akadályozza meg a járvány behurcolását, de rajta lesz, hogy minél előbb megelégesse ismét a küszöböt a magyar kolerafeszlekről a szeptember előtt s megakadályozza a magyar élelmiszereknek a külföldre való szállítást.

Ez az akciójuk természetesen éppny fog sikerülni, mint a mult fesszel, mert hisz a magyar hatóságok nemtrőrdomsága tegy teret nyujt minden ilyenről morélye laknak. Hogy az osztrák szomszédaink mily szemérmellenül játszák ezt az undorító s felháborító játékok Magyarországgal ellen s mennyire hivalkodnak felebbeszűkkel, jellegzetesen mutatja az az eset, amelyet az alábbiakban adunk s amely elég világosan mutatja, hogy hogyan szegi a tört az osztrák a magyar export mellének.

Az eset kecskeméti, de nem szabad, hogy úgy a kormány, mint a városi hatóságok kizárólag egy jelentéktelen vidéki bagatel ügynek specializálják az itt adott történetet, sőt törvényhatóságunknak egyenes kötelessége lenne e konkrét esetről kifolyólag felírni az országgyűléshez, hogy akadályozza meg az osztrákoknak a magyar ipar és kereskedelem ellen irányuló orvászámadásait. Fel kell szólitani csaltia korzárva a társtörvényhatóságokat, hogy demonstrálva megmutathassuk a kormányt, hogy vége szakadt a magyar túrelmességnek, fenéig telt a keserű méropohár s létezőké az országának, hogy a vérünket szívó osztrák pócákat leszedjük már egyszer testükről.

Amit ma elkövettek a kecskeméti kereskedők ellen, elkövethek holnap meg ismét vidék, vagy az egész ország kereskedői ellen s odajutunk, hogy a közös vánterület — saját zárukba folyt meg benéked. Hogy mennyire nem túlzott az a keserűség, amely ilyen hangokat vált ki belőlünk, álljor: itt maga a megtörtént konkrét eset!

Az sziódi Béla kecskeméti baromfi kereskedő egyik régi németországi üzletfelének 3 ketrec élő csirke és kacsaból álló küldeményt adott fel a mult hó végén a kecskeméti pályaudvaron a szászországi Grossenhabuba.

A szállítmányt Kecskemétrell rendelés elcipdáták s el is érkezett Ausztrián át a küldemény egészen Bodenbachig a Szászhatárig. Amint azonban a küldeményt vámvizsgálat alá vették s a

ketrecben két kacsát elhalva találtak, a bodenbachii állatorvos **baromfi kolerát állapított meg a visszaküldötte a kacsákat meg a csirkéket.**

A baromfi koleráról az ottani hatóság a következőkét úkát adta ki az osztrák vasutak állomásfőnökeinek:

Egy Kecskemétrell 1911. május 31 én Bodenbachba érkező s a szászországi Grossenhabuba címzett 3 ketrec csirkéből és kacsaból álló baromfi küldeményről **baromfi kolerá** miatt a következő intézkedést adott ki:

1. A kivételről visszutasított baromfiküldemény a legközelebbi alkalommal vonattal Kecskemétre, a feladó állomásra visszaküldendő.

2. A visszaküldés előtt a baromfiakat még egyszer megittattuk s etették s elrendeltük, hogy az uton visszafelé is ellátassanak élelemmel s itallal.

3. A visszaküldésre használt kocsit mindkét oldalán, **koleragyanus állatok** jelezési bárával legyen elitva. E kocsiba más állatok beakad nem szabad, sőt a vonaton lő több állat teljesen elkülönítendő s gyanusatolt.

4. A visszaküldésről a magyar kir. földmívelésügyi ministerium táviratlag értesítendő.

5. A visszatasítás és visszaküldés költsége a feladó terhére esnek. H. vatalos megbízásból Brasch s. k. es. es kir. állatorvos. P. P.*

Még a kecskeméti pályaudvarra vissza sem érkeztek a „kolerá gyanus” csirkék, amikor megérkezett Flóris Rudolf ih. főállatorvoshoz az állategészségügyi felügyelő táviraton értesítve a főállatorvos a koleragyanus szállítmány érkezéséről.

Flóris azonnal az állomáshoz stett, az időközben megérkező baromfiakat egy elkülönített helyre szállítatta, míg az elhullott baromfiakat Kosszrdi Lajos, Forró Lajos és Egri Nándor állatorvosok assis tálasával felbontotta.

A h o c s a s a z u l a n m e g a l l a p i t o t a, hogy az **elbúlt baromfiakat nem kolerásnak, hanem haláloskó szivgyulladásos rojados időre** áll. A bajt pedig egyedül es kizárólag a vonatrázás idéte fel, amit egy kevés járkartartól az osztrák állatorvos is konstatacióval vonta.

Az sziódi Béla most ügyvédje utján igyekszik magának és küldeményének elgettelést szerezni, míg a többi baromfikereskedők nem mernek semmit sem külföldre szállítani, nehogy úgy járjanak mint kártársuk.

mégis rossz volt minden. Egy jó ebédet nem evett azóta, az ágya még nem volt rendezes megvete. Már azon gondolkozott, hogy hónapos szobába húzódik megint, de hogy váljon meg ezektől a bútoroktól, amelyekhez életének egyetlen boldogsága, haj, rövid boldogsága fűződik. Es aztán hátha mégis haza jönné egyszer! nem nem tarthatná itt akkor, el kellene kergetnie, de azért azt se akarná, hogy lassan, hogy 6 is követte az 6 példáját s elköttyavetvéte az 6 szep otthonukat.

Nagyon érezte a szerencsétlenségét s jól sejt sirtia. Különbösen így ünnep délutánokon, mikor a családék is odá voltak s annál jobban érezte az egyedül valóságát. O mák rég nem jár sehova, azóta kerüli az emberekét a szerencsétlensége annál erősebb. Ha most haza jönné! váratlan, előkészületlen! mit csinálna vele, mit csinálnál! el kéne kergetnie, hiába, csak el kéne.

Ódakünn zuhog az eső, hideg szél söpri föl a követeket, mindegy még akkor is csak el kellene kergetnie. Csakhogy akkor, gondolja, ha 6 belépne, egyszerűen nem lenne hideg a szoba. Az 6 jelenléte betöltene ismét meleggel, fenynyel. Ez illata sulhanna, a szeme ragyogna, még csak sótat se lenne. Hej, sohase jönn az hazal!

Pedig amit erősen kívánunk, abban már benne is vagyunk. Az elsőszobában megszólal a csengőtű s 6 éez nélkül rohan ajtó nyitni, ki lehetne más? Ugy van, a felhalmjában fölsimeri a kőrvoan lait. Kezen fogva vezet a szobába s felgyújtja a villanyt.

A szive összefacsarodik, amit most a világosságon látja. Nem, ez mégse az 6 felesége. Egy elnyűtt, vihartéte asszony, az arca beesett, a szeme fénytelen, a haja szurke, a ruhája lompos. Egy megörnyelt koldusszanyó, amit a lámpa világítása rúesik, elkezd sírni, a szeméből nagy, néma, kövér cseppek hullanak alá s Keller János, mint t-hessen, még nem sirta el minden könnyét, vele együtt sír 6 is.

— Tudom, hogy nincs itt keresni való, mégis itt vagyok, tudom, hogy elkergetesz, mégis visszajöttem, mert nincs hova lennem. Kérgess, kérgess, nem te hetsz egyebet.

A férj sokáig nem tud szóhoz jutni a zokogással.

— Nem, nem kergetlek el, itthon vagy, együtt van minden, ez te házad. Tulajdonkép nem est akarta mondani, de a szájára ez jött.

Az asszony azonban nem moroldt az ajtó mellől, nem érezte magát otthon.

— Miért nem úlsz le? Fozol? Majd mindjárt bejuttok. Mért roszkész? Beteg vagy? Feküdjél az ágyba, vetkőzzél és fekdj le.

Ereléys hangon beszélte s 6 maga is megpróbálta, hogy majd sejt a veiközésben, de nem bírta. Nem tudott a szennyes, szakadozott rongyokhoz nyulni s irtóztort az asszonyhoz hozzá érni, ez nem is az 6 felesége. Az alatt inkább megvetette az ágyat.

— No csak fekdj le, úgy hallom, a szakácsné már itthon is van, az majd főz teát.

Végig évezett az egyre reszkető aszszonyon, nem, ez bizony nem az 6 pompás, tisztá, ragyogó felesége. Eszurult a szive s valami nagy, kögyetlen és, érezte, tehetetlen bosszúvágy vett erőt rajta az ellen, aki őket mindkettőjüket ilyen nyomorultakká tette.

Föltette a kabátját s menni készült.

— Most meg te méssz el? ugye e hogy nem tudsz velem maradni?

Orvosért megyek, hiszen beteg vagy, látom.

Csakugyan felküdte az orvost, de 6 nem ment vele haza. Tovább bándokolt az útközön, azt se tudta merre, se hogy meddig. N hisz gondolatok győrték a nem merre se az időt, se a helyet. Hogy jutott a boltja előé maga se tudta, csak azt vette észre, hogy nyitja a lakatot s maga mözött ismét lezárja az ajtót.

Bélt az irrodás s előszedte a könyvet, csakugyan nagy hátralekban volt most azonban, de hat nem is csodál! Szá madásokat csinált és végösszegeket irt, a pénzárknyvet is lezárta, hogy Isten nevében kezdte, most azzal fejezte be. S akkor még nekült egy hosszú levelenek, majd reggelre tartott, míg 6-fejezte a tár szeteket már kezdtek dűbörögni a kö vezeten.

Reggeli nyitásokor mégis úgy kellett rátróni az útrni az ajtót. Az emberek ott találtak a gazdát, fejét a karjára hajtva, holtan.

A sors olyan nehéz problémát adott neki föl, hogy csak keresztútmetzeni bírt, megoldani nem.

A kultuszvita befejezése.

A hozzátartó kultuszvita tegnap végre befejezést nyert. A felekezeti viták uralkató képviselőház tárgyalását, mely bizony nagyon sokszor a személyes kérdések felszínre vetésénél kiváltott volt Tagpáncs Zichy Jánosgr. kultuszminister felkelt a felhangzott beszédek. A minister ajánlata fejezi ki azon, hogy a vitát, melynek bevezetése éppen mondatolt be, szédében minden felekezeti gondolatot és illuziót gondosan eliminálói és kikerülési igyekszik, mégis ugyazólván eléjelti végig a felekezeti érzés és gondolat domináns a felekezeti-teskedés gondolatának és érzésének felvitáadását minden tőle telhető eszközökkel meg akarja akadályozni. Nem válaszolt a vitában felhangzott összes észrevételre, de mindögyökéi komolyan megfontolja. A tanítók nyugdíj-törvény revízióját nem zárkozik el. Többben felpanaszolták, hogy a köztisztviselőkkel, tanítókkal és másokkal politikai okokból illúzió és áhéllyei a kormány. Ez sohase történt meg, csak akkor, ha a tanítók a törvénybe ütközött módon vettek részt a politikai agitációban. A kongregációkra vonatkozólag meg jegyzi, hogy rajta lesz, hogy a középiskolákban semmiféle vallási gyűléseket ne tartassanak. Gondoskodik fog arról, hogy felekezeti jellegű asszociációban, — bármilyen felekezeti is legyen az, — ne fejtődhesek ki a felekezeti-teskedés, a felekezeti gyűlölködés és túrelmetlenség szelleme.

NAPI HIREK.

— **Örökösesség és kárhatalomlati tisztség: 141.** —

Naptár: 1911. év. június hó 18. vasárnap, Róm. kath.: Márkus és M., Protestáns: Marcellán, Görög-örök: 1911. június hó 5. Mindzsent, Ismételt: 5671. Szíván 22. Naptár: 4 óra 4 perc, Napsugár 7 óra 59 perc, Naposzára 10 óra 50 perc. — Holdkelté 12 óra 4 perc, éjjei, Holdnyugta 10 óra 6 perc, délelőtti Utolsó negyed 10 óra 51 perc, este. — **Tűzjelzés:** A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő 10-12 várható: Nappali felmelegedéssel túlnyomóan száraz.

— **A telyháza terpeszjeleje.** Az általi telyháza helyének ügyében a ma délelőtti 10 órai gyorsvonattal Kecskemétre érkeztek a kormány kiküldöttjei: Gróf Ráday Gedeon főispán, Jakabfy Imre államtitkár, Nemethy Károly államtitkár, Hamjós Béla, egészségügyi felügyelő, Oláh Gyula főmérnök, Bölcs Gyula miniszteri tanácsos és Jendresik Jenő műszaki tanácsos. A küldöttséget a pályaudvaron Kada Elek polgármester és a városi tanács fogadta. Az udvöltségek után azonnal koscsiba ültek és a város által a telyháza helyéről felajánlott Mikéret megálotti területre köcsököztek. Majd terpeszment tartottak. A bizottság nagyon megelégedéssel találta ezt a területet és így az Iszaki ut melletti terület megszemlélésére nem került a sor. A telyházi terpeszment után a kormány küldöttjei a gazdasági iskolában tettek látogatást, hol Grasselli Miklós földművelésiskolai igazgató kaluzszalá mellett megtekintették az intézetet. Majd azután átmentek a Műkerbe, hol az épülő művészházakat szemléltek meg. Dél elment már, mikor a koscsik visszaindultak a városba és a küldöttség még a színház szemlélté meg. A szemle után résztvettek Royal szállodában rendezett ebéden, amely után megtekintették a várost. Az államtitkár a legnagyobb áradózás hangzán nyilatkozott városunkról s kijelentette, hogy a jövőben egyike lesz Kecskemét legkészségesebb partfogóinak. A vendégek a délutáni gyorsvonattal visszautaztak a fővárosba.

— **A gadkongresszus résztvevői.** Az országos gadkongresszus részvevőit a következő notabilitások jelentették be: Gr. Dessewffy Aurél alelnök, Gr. Apponyi Albert, Domahidy főispán, Gr. Keglevich Gábor, Leszkáry Gyula főrendiházi tag, Kálmán Rudolf főispán (Komárom) Bulla Mihály miniszteri tanácsos, Fábry Károly ország. gy. képvis. (Békéscsabáról), Nick Elek kir. udvari tanácsos (Gödöllő), Mezőssy Béla ny. államtitkár, Dr. Bernáth István ország. gy. képvis., a szövetség igazgatója.

— **Brassó kérelme** Brassó polgármestere átiratot intézett a kecskeméti tanácshoz, kérve a városi tisztviselői fizetésrendezését magába foglaló szervezeti szabályrendeletünk egy példányát. A tanács a kérelemnek egyelőre nem tehet eleget, mivel a fizetésrendezést még nem hagyta jóvá a belügyminister s az új szervezeti szabályrendelet sem készült még el.

— **A Kecskeméti Sajtószövetség június hó 20-án,** kedden este 8 órakor, a Magyar Gazdaszövetség Nagyszűléseinek tiszteletére a városi színházban hangversenyt rendezte a következő műsorral: I. Magyar ábránd: Szerzette és zongorán előadja Kurucz János úr 2 a) Puccini: Tosca imája. b) Székács Aladár: Szentmiklósi posta. c) Zichy Géza gróf: Lemondás. d) Szendy Árpád: Ház Jucaza Panna. Énekléi M. Medek Anna úrnő Zongorán kíséri Márkus Desz. úr. 3 a) Prólógus a „Bajazók” c. operából. b) Borda a „György brat” c. operából. Énekléi Rózsa S. Lajos úr. Zongorán kíséri Márkus Desz. úr. 4 Szaval Arany, Petöfi, Ady Endre és Farkas Imre költeményeiről Szakáts Rózsa úrnő. — II. 1. a) Ezüstnyárfa. . . b) Balog Orszé. . . c) A pápai dímbes dombor. . . Dalok Szerzette és saját zongora kísérete mellett énekléi Kurucz János úr 2 Nagy jelenet a „Remete eszenyője” c. operából. Énekléi M. Szoer Ilona úrnő, zongorán kíséri Márkus Desz. úr. 3. a) R-né nagy áriája az „Alarcos bá” c. operából. b) Torredor dal, a „Carmen” c. operából. Énekléi Rózsa S. Lajos úr, zongorán kíséri Márkus Desz. úr. 4 Páros jelenet a „Windsori Vig Nők” c. operából. Énekléi M. Medek Anna és M. Szoer Ilona úrnők, zongorán kíséri Márkus Desz. úr. 5. Humoros szabad előadást tart dr. Kovács Dénes úr.

— **Bizottsági ülés.** A gadkongresszus fogadóbizottsága vasárnap délelőtti 10 órakor ülést tart a város háza bizottsági termében.

— **A Széchenyi Szövetség** tagjai kedden délután a gyorsvonattal érkeznek Kecskemétre. A pályaudvaron nagy küldöttség és az Alföldi Széchenyi Szövetség tagjai fogadják őket.

— **Utóállítás.** A Kecskeméti Lapok megírta, hogy az állandó sorozó bizottság 20-án utóállítást tart. Az utóállítás kivételesen ezúttal nem a régi törvényszéki épületben lévő sorozóhelyiségben lesz, hanem a sétatéri Vigadó nagyszobájában.

— **A gadügyi elszállásolási bizottság** vasárnap délután 5 órakor értekezletet tart a város háza bizottsági termében. Minthogy a szállásolási bizottság ezzel az értekezlettel be fejezte ülését, kéri az előlétező tagokat, hogy teljes számmal jelenjenek meg az ülésen.

— **A rendőrök fizetése.** A pénzügyi bizottság — mint lepnak említette — hétfőn vagy kedden fogja tárgyalni a rendőrfelügyelőség fizeszajvítási kérelmét. Lapunk tárgyalásos cikksorozatokban nem egyszer ismertette már rendőrfelügyelők siralmas, szánandó életsorát s így hisszük, hogy a pénzügyi bizottság hivatalos magaslátánál, a városi jövedelattal karolja fel a rendőrök kérelmét s a legnagyobb jóakarattal intézi el a rendőrnemzetoragot. Az évi zárszámadás hozzatölésének számítás szerint a legjobb eredménnyel fog lezáródni s így nem lesz neheze a pénzügyi bizottságnak beilleszteni a költségvetésbe a rendőrök fizetésajvítását.

— **Virágvásár.** A Városcsopóti Egyesület felszólítására a város mékértészei tegnap délután nyitották meg a Rákóczi úti piacot a virágvásárral. A vásáron, amely még ma délután is tart, szemből nézve ablakdiszkek kerültek eladásra s a vásárlások itélve, igen sikerült lesz a gadkongresszus napján rendezendő ablakdisztes verseny.

— **Esküvő.** Ma, vasárnap délelőtti tartja esküvőjét *Behr Hilda Mayer Ferdinánd* tanúk a menyasszony részről Márkus Zsigmond keres. tanácsos, Budapest, a vőlegény részről Wolchenfeld Jakab nagybirtokos és szeszgyáros, Zágráb.

— **A Kecskeméti Dalárda közreműködése.** Az Országos Gadkongresszus napján lesz a Kecskeméti Gazdasági Egyesület új helyiségeinek felszerelési ünnepsége. A Kecskeméti Gazdasági Egyesület vezetősége felkérte a Kecskeméti Dalárdát, hogy a felszerelési ünnepségen néhány számmal működjék közre. A Kecskeméti Dalárda tegnap este tartott értekezleten elhatározta, hogy a felkérésnek eleget tesz s ezúton is kéri a működő tagjait, hogy hétfőn este a rendez gyakorló órán pontosan jelenjenek meg.

— **Az amatőr iskolából.** Iványi Grünwald Béla festőművész, a Kecskeméti Városi Művészeti Igazgatója értesítéi növénydekrei, hogy vezetése alatt álló amatőr iskolájában hétfőn, folyó hó 19-én kezdve a rajzórát naponta 5-7-ig nappali világítás mellett lesznek megtartva, a siket-némák értekezletét I. emeleti helyiségében.

— **Értézteti vizsgálatok a kollégiumban.** A ref. főgimnáziumban pénteken fejeződtek be a szóbeli értezteti vizsgálatok, melyeknek eredményét Mészáros János egyházi elnök hirdette ki tartalmas beszéd kíséretében. A 32 jelöltnek közül jelenen értezteti: Ballus Ilonka, Erdős László, Gubacsi Gábor, Müller István, Sarközy Mihály, Schönberger Desz. S. abó Ambrus és Takaró Gyula (8). Jól értezteti: Abraham Andor, Ács Lajos, Bakjaty Sándor, Gyenes József, Kovács László, Mészáros István, Muraközy István, Orthmayer Sándor és Pál Gyula (9). Egyeszerően értezteti: Dákány Ernő, Fejér János, Gere Ferenc, Holosnyay Ambrus, Kulcs Lajos, Nyírj Károly, Nyírady László, Papp Gusztáv, Szabó István, Szappanos Károly, Szelle Ferenc, Szivós Károly és Tóth Pál (13). Két jelöltnek pedig a szeptemberi javító értezteti vizsgálatra utasították. Négy ifju jelenektek, kik reáliskolai értezteti bizonyítványukat chajtották a latin nyelvvel kiegészíteni, közülük azonban csak egy vizsgázott sikerrel. A szép eredmény kibárdósá után Erdélyi Lajos, a közköztisztviselői kormány képviselője mondott buzdító beszédet.

— **Erdel kirándulás.** A Kecskeméti Szervezeti Munkácsok június 25-én, vasárnap, **tanácsvonalakkal, cserecsenyé- és vonny sztrótellet** tréfas versenyjelöttekkel, megos és lúvos zenekarral közreműködésével egybekötött a nagy erdeli kirándulást rendeznek a Kisnyírj erdőben. Részvételi jegy 30 fillér, mely egyúttal a országgyűlési Fényereménynek egy **útló kecske és több nyomszertárgy** lesz kiorszára. A Sár-huruzás 7 órakor. Vonatok indulnak a máriavárosi állomásról reggel 5 22 6 48, délelőtti 10 11. 11 09, délután 2 32 3 52 vasárnap k ülönvonattal este 8 órakor. Kedvezőlen idő esetén a kirándulás július 2-án vasárnap lesz megtartva. A nagyrév-mű közönség b. pártfogását kéri a R-nedző Bizottság.

— **Járványos áhírek.** Így nyaranta mindig akadnak a városnak olyan ismeretlen jónakról, akik szédnek, kártökök, hogy a városban dühöng a járványos betegség. A hozának is eljutott hírre a városi orvosi hivatalban megéztük a járványos betegségekről vezetett hivatalos kimutatást, amely szerint a vörhony mulófelvén, alig van egy két eset, mely a tifusznak nyoma sincsen Kecskeméten.

— **Továbbképző tanfolyamok.** A valás és közköztisztviselői minister értesítette a helybeli királyi tanfelügyelőség vezetőjét, Kánszler Károly drt, hogy a folyó iskolai év nagy szándékjében tartandó elemi iskolai tanítói és tanítónői továbbképző tanfolyamokra és tanfelügyelői kerületbeli tanfolyamok tanítók és tanítóitól közül a bajai tanfolyamra Bzeendri Lajos saját költségére, a sopiszentgyörgyi tanfolyamra Szalai Emiliát államsegéllyel és Jepszky Margitot saját költségére felvette. A többi folyamódó kérelme ezidő szerint nem volt teljesíthető.

— **Filler estély.** A Kecskeméti Iparos Ifjuság Önképző Egyesülete ma, vasárnap este Baka Imre tánctermében zárkörű filler estélyt rendez. Személyi jegy 40 fillér, kísérője 20 fillér. E mulatságra cselődök és katonák belépőjegyét nem kapnak.

— **A vasárnap sportja** Vasárnap délután 5 órakor a Budapesti Egyesületi Atlétikai Klub football csapata mérkőzést tart a Kecskeméti Atlétikai Klubbal. A BEAK a bajnoksághoz igen jó helyezést ért el a nemzetközi sikerei is figyelemre méltók. Többek között a lengyel bajnok csapatot, a Pogout is megverte saját otthonában Lembergben. A KAC néhány tartalékkal vassi föl a küzdelmet, de azért minden erejét meg fogja feszíteni, hogy méltó ellenfele legyen a csapatnak.

— **Borkorkezesi tanfolyam** A m. kir. földművelésügyi miniszter értesítette a helybeli tanfelügyelőségi kirendelést ve zetőfőit, hogy a lelkesedés és néptaniok részére folyó év nyarán a negyhetes szőlő és borkorkezesi tanfolyamoknál kívül a budapesti m. kir. pinceszertani tanfolyamnál kapcsolódhat még külön helyettes borkorkezesi tanfolyam tartását határozta el és felhívta a tanfelügyelőt, hogy saját hatáskörében intézkedjék a pályázati hirdetmény publikálásáért.

— **Adakozás** Brédi Gézőné sz. Friedmann Irén Budapest 6. körzont jutottat a Szegényi Ir. Tanulókat Segélyező Egyesületnek, amelyért fogadják az egyesületnek hálás köszönetét.

— **Sebeshajtas a Körösi-utczán.** Mint ismeretes, a főkapitány rendelte értelmeben a Nagykőrösi utczán a Barotás szalából a Lakatos utczáig csak lépésben szabad hajítani. Nagyon jól tudta ezt Virág István posta kocsis is, ki a rendőrök erre külön is figyelmeztettek, de Virág mindeközben ellentéte. I. hó 15 én sebesen hajított a Nagykőrösi-utczán. Sebes hajítás vétsége címén Virág István ellen az eljárás megindították.

— **A hazárdkártyások.** Csak a minap igazságtalosa szétrendőzöttünk a város szipistáit a hazárdkártyásokkal, máris újra összejött a kompania, hogy foszta gassa továbbra is a halójukba kerülő embereket. Poszitiv értesüléseink vannak arról, hogy a hazárdkártyások utabban az O. t. hon. kávéházban utotték fel tanyájukat. Felhívjuk rájuk nemcsak Papp György főkapitány, hanem az O. t. hon. részvénytársaság igazgatóinak a figyelmét is és hisszük, hogy a részvénytársaság nem fogja megútrni helyiségében a fosztagatásokat a minden tisztességes helyről kieb. r. d. a. l. kártyakompaniát.

— **Disznók letelgették a városban.** Balassa Jánosné Szabó Rozália IV. tized, 322 szám alatti lakosa a csendőrlaktanya mellett tegnap disznókat letelgették. Az urrafelő cirkáló rendőr felszólította Balasánét, hogy ott nem szabad letelgetni a hajtsa baba az állatok, de az asszony a rendőr felszólításának nem engedtemkedett, sőt még neki állott fölőbb s össze szedta a kötelességet teljesítő rendőrt. A rendőrt jelentést tett az esetről a kihágási osztálynál, hol az eljárást megindították.

— **Ki vezetete el? E hó 16 án reggel Kerekes Lőrincné a baromfi pison egy kézi börtárat talált benne egy selyem karszalagot s egy darab Pádusi Szt Antal szobrossákt. — A tárgyakat tulajdonosa Györffy Pál rendőrkapitányánál a rendőrségi kihágási osztály vezetőjénél veheti át.**

— **Részeg asszony** Folyó hó 15 én Trunger Lászlóné szü. Kovács Erzsébet IV. tized 409 sz. alatti lakos 58 éves nap számolnó hogy hogy nem, már a kora reggeli órákra csaknem holt részegre telte magát. Valószínűleg hazafelé igyekezett, de utközben nagyon hurta fejfáj valami a föld felé, a III. tized 48. sz. ház előtt a gyalogjárdaán feküdvé cinkvületti állapot ban találtá meg a rendőrbőrtárát a kora reggeli órákban. Minthogy nem tudott még járni sem, a rendőrség csupa előzékenységgel a napos kocsis kiszállította az asszonyt a városárához, hol a kijáznodásig a hővsőre tették. Botrányos részegséget még fogják büntetni.

* **Ügyvédi íroda megnyitása.** Értesítem a jogkereső közönséget, hogy **ügyvédi írodámat az ur. Kasszinó új palotájában** (Rákóczi ut. és Klapka utca sarok) **megnyitottam.** Bejárát Klapka utca, földszint balra. **Dr. Dömötör László ügyvéd.**

A nyári idény előrehaladottsága miatt Vitéz Gusztáv divatárú üzletében az összes nyári árúk mélyen leszállított árban lesznek kiárusítva, ugymint:

Fekete és színes **lűszterek**, ruhákra és kabátokra.

Francia mosó **gronadinek**, legújabb mintákban.

Tiszta **lenvásznak**, minden színben ruhákra.

Legfinomabb francia **batistok**, blúz és ruhákra.

Fekete és tegedhof **kelmék**, női kosztüm ruhákra.

Svájzi himzések, blúz és ruhákra.

Rémek **japán blúzok**, minden színben.

Fekete és színes **selymek**, blúz és ruhákra.

Színes és fekete **napernyők és esőernyők.**

Francia mosó és gyapjú **dolcok**, szóval minden nyári árú feltűnő

olesó árban, legújabb és legfrissebb dolgok,

tehát ne sajnálja senki se a fáradságot és ezen alkalmat felhasználni

vetelkényeszer nélkül.

Ugyanitt két segéd és két tanonc fizetéssel felvétetik.

Furfangos gépész.

Nem sikerült sikasztás.

(Törvénytörő tárgyalás.)

Egy furfangos izsaki házaspár került ma a kecskeméti kir. törvénytörő bírósága elé a foglalás alatt álló dolgok eliskasztás vétsége miatt.

Az eset a következő: I. Löbl József és nejhezük lakosok vettek közösen egy pör és egy motoros eszélőgépet, melyek- nek Izsákon és a szomszédos községekben cséplőmunkát vállaltak. Ugyilászik azonban, nem valami sikeresen operáltak, mert I. Löbl József gépeit több alkalommal le kellett foglalni.

Igy történt ez 1906. október 9 én is, amidőn a gépek a foglalás alkalmával teljesen fel voltak szerelve. — Idáig meg rendszerben ment volna a dolog. Egy szép napon azonban Löbl megmondolta a dolgok leszerelésre a gépeket, de oly alaposan, hogy úyszólván csak a gép masszív rész- szer maradt meg. Mismet természetesebb, hogy a később kiűzött árverés napján már a teljesen leszerelt gépek kerültek árverés alá s így rendkívül sokan megkérőzöttek az érdekeltek közül.

A szerettek, illetve károsultak Löbl házaspár ellen megtették a foljelentést, kiknek ügye ma került tárgyalás alá a kecskeméti kir. törvénytörő előtt, mely ez alkalommal a következőkép alakult: élnek Tóth Antal, tanácsostog Hajdu György és Daróczy János. A vádat Halász Zoltán dr. kir. ügyész képviselte, a védelmet B. Kiss Kálmán dr. látta el.

A tárgyalás folyamán a tanuvalomásokból belizárolást nyert ama körülmény hogy a gépek a foglalás alkalmával fel voltak szerelve, míg az árverés alkalmával nem. A vád és védekezés elhang- zása után a bírák ítéletre hozták a vonulat vissza. Az ítélet a következő: a bíróság Löbl Józsefnek felmenti a vád- és követ- kézményei alól, míg I. Löbl Józsefet a 92 szakasz tekintetéből 14 napi fog- házásra ítéli el foglalás alatt álló dolgok eliskasztása miatt.

KÖZGAZDASÁG.

„Munkaadók Bankja Részvénytársaság” kecskeméti fiókja

cimen egy új pénzintézet kezdete meg működését városunkban. A fiók hason- legű anyaintézete a mult évben alakult meg Budapestén 1.000.000 korona tel- jesen befizett alaptőkével, mely ösz- szegét főleg a Munkaadók és Építő- iparosok Országos Szövetségeinek tag- jai jegyezték azon céllal, hogy az intézet főleg a kis és közézipar köré- ben felmerülő hiteligényeket elégítse ki.

Az anyaintézet alapszabályszerű programja szerint mindazon helyeken, hol nagyobb munkaadó szövetségek ál- lanak fenn, — fiókokat létesít s ezen program megvalósításának immár 4 ik állomása Kecskemét.

A bankfiók ténykedése a követ- kező üzletágakra terjed ki:

1. Hitelt nyújt vállalkozásokra, kü- lönösen iparosok vállalt munkáinak le- bonnyolítására és pedig anyag és árú- szükségletek beszerzésére, valamint mun- kabérek ki fizetésére.

2. Ovadeköt és bányapénzt nyújt készpénzben, takaréklönyvben vagy ér- tékpapirokban.

3. Külön áruosztály keretén belül beszerzi üzletfeleinek árú- és anyag- szükségletét.

4. Előleget ad értékpapirokra, kézi- zálogokra, valamint ipari és mezőgazd- sági termékekre.

5. Leszámítolja kereskedők és ipa- rosok váltóit, könyvkövetéseit és száml- áit a legelőnyösebb feltételek mellett.

6. Előfogad betéteket takaréklöny- vesekékre, csekk és folyószámlára vagy pénztári elismervényre.

7. Személyhiteket nyújt.

8. Felzálog- és váltó-kölcsönököt folyósít.

Az intézet igazgatóságában a szé- kesvárosi iparosok legelőkelőbbjei fog- lalnak helyet; a kecskeméti fiók választ- mányába pedig: Faragó Sándor kömü- ves mester, Lacy Sándor asztalos mes- ter, Tárnok József at. mérnök, Ver- derber Ádám vaskereskedő, dr. Virányi Lajos ügyvéd és Zaboretsky Ferenc építész, a kecskeméti építő iparosok szövetségének elnöke, míg a fiók ügy- vezető titkárává Vágó Ernő ugyanezen szövetség titkára lettek kinevezve.

A fiókintézet addig is, mely alkal- mas helyiséget talál, ideiglenesen Arany János-utca 4. sz. alatt (Nyirady László úr fűszerüzete mellett) lévő üzleti he- lyiségben kezdette meg működését, ahol is a hivatalos órák alatt készség- gel áll az ügyfelek rendelkezésére.

Uj hentes-üzlet.

Van szerencsém a nagyérdemű közön- ség becses tudomására hozni, — hogy Jókai-utca 27. szám alatt,

Kovacs János kártyos úr házában,

a mai kor igényeinek teljesen megfelelő

hentes-üzletet nyitottam,

melyben június 1 től kezdve a nap bármely szakában mindig friss nyers sertésus és mindenféle tisztán kezelt henteskészítmények leszállított árban kaphatók.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve,

vagyon kiváló tisztelettel: 3218

Kovacs Antal hentes-mester.

Ertesítés.

Van szerencém a nagyerdemi közönség b. tudomására hozni, hogy **üzletemben**

a végeladás

csak még rövid ideig

lesz megtartva, ameddig is az összes,

meg raktaron meglévő áruk bármilyen

elfogadható árban lesznek kiárusítva.

Kérem a nagyerdemi közönséget, hogy

ezen ritka alkalmi végeladást

felhasználni és tömeges bevásárlásaival

szerencsétlenni sziveskedjen. — Kiváló

tisztelettel: 3372

Behr Mórítz.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon, jó ismerősök, akik felelhetetlen jó anyáknak: **ö. v. Bodor Antalné** f. hó 16-iki temetésén megjelentek és azon tisztelői, akik a temetési költség felébezzéhez hozzájárultak — részvétőkkel nagy fájdalommal enyhíteni ügyeztek, fogadják ezután hálás köszönetünket. Kecskemét, 1911. június 17.

A gyászoló család.

Anyakönyvi kivonat.

1911. évi június hó 17-én.

Születések Bényi Maria rk. Iván Maria Maudola rk. Martonovics J. Josef ref. **Halalozások** S. B. Kos Rózalia rk. 3 éves, Fodor János rk. 20 hónapos, Kulcsár Sara rk. 2 hónapos Csáki Judit rk. 5 hónapos, Halász János rk. 14 hónapos, ö. v. Toth Jánosék Marton Erzsébet ref. 68 éves Andruskó János ag. h. ev. 79 éves Nyil Imre rk. 25 napos

Házasságot kötöttek. Szabó László ref. Puskás Sara ref. Faragó Blázsa ref. Sós Eszter r. f.

Kitűnő minőségű

laboda-(spenot)-mag

legelősbőben kapható

Adler Imre Utóda cégnel.

Villamos szerelési és műszaki vállalat.

Folyók-útea 90. szám. Schrötter ház.

Készít villamos berendezéseket, villamharitokat. Motorok, iv-lámpák szerelését, valamint az összes e szakba vágó munkát

javítását is legelősbőben eszközöli.

Izzó és Wolfram lámpák

elősbőben mint bárhol.

Házi borkimérés.

Ertesítem a t. közönséget, hogy III. tized, Kónyok-útea 119. k. szám alatti házammal kitűnő minőségű saját termései **boromat** 38 krajcárért kimérem. Fizetellel: Katona József. 3314

Egy jó házból való fiatal asszony

családból, esetleg magános úrhoz házvezetőnőnek, gyermekkehez nevelőnének, üzletben pénztárhoz, vagy felirónőnek ajánlunk helyben vagy vidékre is. — Cim: **Viadár Ilona** Nagykőrös, VI. kerület, Szolnoki útea 2. szám. 3302

Eladó föld.

Kisnyírben — a városról 6 kilométerre — **Varga G. György** földjével megvásárolható **14 és fél hold szántóföld** a rajta levő 4 cs-reposztott tanyaival — kedvező fizetési feltételekkel — eladó; értekezni lehet **Tormágy György** tulajdonossal, V. tized, Rakóczi kőút 324. (új l.) szám alatt. 3320

Új kádár-üzlet!

Szíves tudomására hozom a nagyerdemi közönségnek, hogy húsz évi gyakorlat és tapasztalat után önállóitva magamnak, a IV. tized, **Tabán utca 225-26** (új Bethlen-körút 28-30) számú házban, a **Kecskeméti Vasszerkezeti Műhely mögött**, egy, a mai kor kívánalmainak minden tekintetben teljesen megfelelő

kádár-üzletet nyitottam,

ahol minden, a **kádár-szakmába vágó munkálatokat**, deacra a mai anyagdrágaságonak, — **bámulatos olcsó áron készítem.** — Új munkákat, valamint javításokat **gyorsan, pontosan, kifogástalan jól** végeztet, a **legelősbőnyabb áronok.** Nagy választékban raktaron török, külföldi nagyságú **új és kevésbé használt jó horodokat** és azokat olcsó áronok **adom.** Szíves partfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Sinkó Gyula kádár-mester.

Egy ügyes nő 3316

30 korona havi fizetés és teljes ellátással főlvétetik a konyhára Kolossához, a Beretvás-szállóban.

Kiadó földbirtok.

Fülepzállási határban, **puszta-Balazon 400 hold szántó, kaszáló és erdő-birtok, több évre kiadó, esetleg örökösre eladó;** értekezni lehet **Szappanos János** tulajdonossal, II. tized, Maria-útea 325

Eladó föld.

Belső-Szentkirályon, 51. szám alatt 23 hold szántó és kaszáló föld a rajta levő jó lókó és gazdasági épületekkel kedvező fizetési feltételekkel **eladó;** értekezni a tulajdonos **ö. v. Bur Sándor** neval Nagykőrösön, VII. kerület, Borz utca 190. szám alatt. 3203

Eladó ház.

IV. tized, **Vajúj útea 221. számú két utcára szolgáló ház,** mely áll 7 szoba, 4 konyha, speiz, kamra és pinceből, — kedvező fizetési feltételekkel — **eladó;** ugyanott **egy 2 szobás lakás azonnal kiadó;** értekezni a tulajdonos **Bíró Balazzsal** V. tized, Tabán útea 271.

Első éves joghallgató

ügyvédi irodában

egésznapra alkalmazást keres. — Cim: a kiadóhivatalban. 3313

Arverési hirdetmény.

Kecskemét th. város zálogházában **elhelyezett 30 drbkecskeméti vasgyári részvény arverés alá bocsátatik** s ennek foganatosítására 1911. évi június hó 24-iki napjának d. e. 10 órája — a zálogház hivatalos helyiségébe — azzal tűztetik ki, hogy a vételár azonnal készpénzben fizetendő. Kecskemét, 1911. június 17.

A városi zálogház.

Haszonbérbe kiadó föld.

A **kisnyíri-erdő** alatt, ö. v. Zana Sándorné asszony birtokából esett osztályrész — **20 hold kitűnő szántóföld,** mely dinnyeföldnek is igen alkalmas, **4 hold kaszáló** — **haszonbérbe kiadó;** értekezni lehet **Dékány Károlyival,** VI. tized, Csongrádi-útea 24. régi szám. 3200

Eladó 38 hold tanya és fekete föld

holdankint 550 koronáért. 3323

Tulajdonos: **Pánczél Ferenc** Izsák.

Eladó szőlők.

Lisztes közön 700 út jórkarban levő gyümölcsös börttermő szőlő tanyaeépületekkel, a Széles közön pedig 400 út kiváló jó börttermő szőlő külön külön két két részleiben is **eladó;** értekezni a tulajdonos **Köncz Ignáccal,** II. ker. Csorreg-útea 15. sz. alatt. 3322

Eladó ház és föld.

IV. tized, **Kakas útea 477. számú ház,** — **Csáktornyai hegyben,** **Dunszt József** szomszédságában **80 út szőlő** veteményes földdel, — **Csáktornyában,** **Labancz Gábor** szomszédságában **140 út gyümölcsös szőlő,** — **Gátérban 11 hold szántó és kaszáló,** **Csabai József** szomszédságában, kedvező fizetési feltételekkel **eladó;** — értekezni a tulajdonossal IV. tized, Tulfai út e. 445. sz.

Egy jövevényes értelmes fiú

tanoncnak felvétetik

Farkas Antal

fűszer és vegyes áruk kereskedésében, Jókai-útea 34. szám. 3325

Két rendbeli kisebb lakást tartalomzó jókarban lévő ház sürgősen megvételre kerestetik

a IV-V. tizedben, Ajánlatot kér a megbízott: **Mészáros György** fodrász, Nagykőrösi út e. 3318

Drogeria címváltozás.

Mintsek Géza

drogeria tulajdonos

ertesíti a m. t. közönséget, hogy 1900. évben alapított,

a Beretvás-szállóval szemben levő

Vöröskereszt-hez címzett drogeriaját

Aranykereszt címre változtatta át,

miután a Vöröskereszt jelvény használatát a

Vöröskereszt Egylet országsszerte bevonta és

azt többé egyáltalán nem engedélyezi.

Olcsópénz kölcsönök

4½/2 kamat alapon folyósítottak, — nagy kamattól adósságok kicseréltetnek, díjtalan felvilágosítással szolgál **PAPP ZSIGMOND** I. tized, Dob útea 232. k. szám. Hess J. úr főszekrélye közelében.

Az úszás üdit és izmosít!

Kiadó lakás.

Az Arvaház mellett, pormentes helyen — Széchenyi kertvaros — L. Kovács Antal útfelügyelő szomszédságában egy szoba, konyha, speiz, **azonnal kiadó**; értekezhetni ugyanott, vagy **Mate Mihály** hivataloszálgával. 3276

Nagy tűzhely-raktár!

Raktárban levő összes 2877 **takarékfűzhelyek, üstházak** mélyen leszállított árban kaphatók **Schrötter Béla** lakatos-mesternél, Folyóka-útca 90. sz.

Eladó földbirtok.

Pusztá-Szentkirályon, Jenei Sándor szomszédságában, 25 hold szántóföld a rajta levő tanyaépületekkel, szabadkézű **eladó**; értekezni lehet a tulajdonos **ifj. Nagy Andrással**, Kisfái 151. számú tanyaán. 3300

Eladó ház és udvartelek.

A VIII. tized, Mezei útca 51. sz. alatti **lakház és udvartelek**, esetleg 150 négyzetöles két részletben is előkérten eladó. Értekezhetni **V. Nagy Mihály** tulajdonossal a helyszínen. 3188

Eladó

egy és két ló után egy új széles kocsi **Szente Varga István** Kovács mesternél. I. ker., Dobó István-útca 14.

Eladó föld. **Pusztá köncsön** 20 ik sz. alatti, Helvetia-telep mellett, Kecskeméthez 12 kilométerre 30 hold szántó és kaszáló, melyből 4 hold **kitűnő bortermő szőlő**, jókarban levő lakó és gazdasági épületekkel ellátva, szabadkézű **eladó**; értekezhetni ugyanott **Nagy Mihály** tulajdonossal. 3242

Eladó ház.

III. kerület, Széchenyi-város 6. szám alatt levő **ház szabadkézből eladó**, vagy **berbeadó**, mely esdő szerint vendéglő; tágas tancseremmel, lakoskabin, konyha, üvegezett folyosók, kamrák, fedett kert, hálószoba, kettős nagy pince, esinos kert, luzas, cserjék, tágas nagy udvarral, a villány mindenütt bevezetve; értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal. 3234

20 polgári házát épít eladásra

a Kecskeméti Jelzálogbank Részvénytársaság.

Mindenik 150 négyzetöles telken építendő házban lesz 4 szoba, 2 konyha, 2 kamra és 2 mellékhelyiség. — Minden ház birtokba vételéhez **csupán 2000 korona szükséges**, míg a hátralékos vételár 25 év alatt törleszthető. — Venni szándékozők a vétel megkötésétől számítva 4 hónapon belül a fenti irt ingatlan már használatra birtokba vehetik. — Tudakozódní lehet fenti Részvénytársaságnál, Nagykőrösi-útca új 20. szám alatt. 3214

Eladó. A városotl 15 perenyira, a Budai hegyben (Hegedűs köz) egy jó karban levő 1 hold 916 **négyzetöles területű szőlő**, szép lakással, mely áll: 2 tágas szoba, konyha, speiz és a szükséges mellékhelyiségekkel. Kapás lakással, jó ivóvíz kúttal, szép udvar, vateményes és gyümölcsös kerttel, nyaralónak kiválóan alkalmas; értekezhetni a helyszínen 47 ik szám alatt **Rhúz Béla** ev. kántorral. 3293

A **József-gözmalom Halasiagy-útcai uszodafürdője megnyílt!** Modern berendezés. Jégszék, hideg zuhanóok tornászter, villanyvilágítás. Könnyen hozzáférhető nyári fürdő. Meitányos árú idején, felidény és herletjegyekkel a fürdőpénztár szolgál. **Ugyanott egy üzelethelyiség kiadó.** Telefon 44.

Eladó szőlő.

A néhai Hajagos József örökösei tulajdonát képező, Mákert közleében fekvő, 5 hold 1156 **négyzetöles területű szőlő, eladó.** Felvilágosítást ad **Dr. Józ Gyula** gyám, d. e. 10—12 óráig a ref. jogakadémián.

Házeladás.

Az Erkel útca (régí Nyerges útca) 5 szám alatti ház, amely áll három ágas úteai és két udvari szobából, a szükséges összes mellékhelyiségekkel, üvegezett zárt folyosóval és tágas parkozott udvarral, szabadkézű **eladó**. Bővebb értesítés ugyanott.

Boreladás.

Szabó Sándornak II. ik tized, Nyil-útca 16. ik számú házánál saját termésű 59 hektó **kitűnő jó kadarka bora eladó.** Ugyanott egy **széles federes kocsi is előkérten eladó.**

4%—4 1/2% alapon szántóbirtokokra, 5 1/2% alapon városi házakra és szőlőbirtokokra törlesztéses kölcsönöket, valamint váltókölcsönöket, **2000 koronáig 2%, 5000 koronáig 6 1/2%, 10000 koronáig és ezen felül 6%** os kamat mellett folyósít, továbbá **takarékpénztári betéteket legelőnyösebben kamatoztat** a Kecskeméti Jelzálogbank Részvénytársaság, Nagykőrösi-útca új 20. szám.

Eladó ház.

II. tized, Losonezy útca 58. számú Sárközy György-féle jókarban levő sorokház, melyben van 4 szoba, 2 konyha, előszoba, mellékhelyiségek, nagy pince és kövezett udvarral, kedvező fizetési feltételekkel, **eladó**; értekezni lehet a tulajdonos: **őz Murakózy Pálnéval**, Vásári nagy útca 119. szám alatt.

Kiadó lakás.

IV. tized, Sütő-útca 252 (új Kenderesi-útca 2.) sz. házban egy szoba, konyha, speiz és nyitott folyosóból áll **lakás** — gyermektelen házaspárnak — **azonnal kiadó**; értekezni lehet ugyanott a tulajdonosnóvel. 3257

Vágó Lajosné féle jóforgalmú élelmiszer-üzlet

— az állomás közleében — **jutányos árban azonnal eladó**; értekezni lehet a tulajdonossal **Budai ú** ca 22 új szám alatt. 3217

Haszonbérbe vagy felesmunkára kiadó földbirtok.

Bócsán, Bagocsek határos, halasi-úthöz 1 kilométerre, Groskovits Pal úr birtokával mesgés 110 és 58 hold szántó és kaszáló, jó gazdasági épületekkel ellátva, folyó évi **szent Mihály napotl haszonbérbe**, esetleg **felesmunkáltra kiadó**; értekezni lehet ugyanott **Szabó Balázs** tulajdonossal.

Eladó ház. Mária-városban, a köves út mellett, **Szalag-útca 2. új számú ház**, mely zárdalkodónak vagy nagyiparosnak igen alkalmas, **eladó**; ugyanott egy **üres lakás azonnal kiadó**; értekezni lehet a tulajdonossal ugyanott vasárnapokent.

Városföldjén,

a matkói-úton 35 hold **kitűnő szántóföld** folyó évi **Szent-Mihály napotl haszonbérbe kiadó**; értekezhetni **őz ifj. Hájjas Istvánné** tulajdonossal Mária-hegy 9. sz. (új III. ker., Széchenyi város), a homoki-kút mellett.

Eladó bór.

XI. tized, Akácia útca 11. szám alatt a tulajdonosnak saját termésű **kitűnő jó kadarka bora** 3189 **5—6 hektos hordókban eladó.**

Eladó föld.

Hisnyitán, az állomás mellett — Adler és Sántha urak nyaralója között levő 11 hold **szántóföld** jó karban levő tanyaépületekkel **eladó**; értekezni lehet **Fazekas Ferenc** tulajdonossal III. kerület Széchenyi körút 33. szám alatt. 3288

Zongora-hangolások.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy lakásom IV. kerület, Őz-útca 3. számú Murakózy házban van. Elvállalok zongora és harménium hangolásokat és javításokat. — Tisztelettel: **Wogrincics Ferenc** zongorakészítő és hangoló.

Eladó föld.

Katona-telepen, az állomással szemben **három és fél hold kitűnő szántóföld eladó**; értekezni lehet a tulajdonos **Rigo Györgyvel**. IV. ik tized, Sárkány-útca 76. sz. a. 3205

Eladó szőlő és ház.

Kisfában, 99. szám alatt 21 kath. hold **kitűnő bortermő és gyümölcsös szőlő**, a hozzá tartozó épületekkel, továbbá a II. tized, Kanyar-útca (új Koleszy-útca) 4. számú **ház azonnal eladó**; értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 3231

Eredeti legmegbízha-

több angol-, francia-,

német- és magyar-

termelőktől eredő

gazdasági-, konyha-

korti- és virág-

anyagban és kicsinybeni eladása

MAGYAROK

Gyenes S. és Fiainál, Kecskeméten.

Arjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küld.

A KAKUKFŰ KERESŐ

HASZNÁLATA



Eladó ház. IV. ik tized, Kasza-ú ca 416. számú ház eladó; értekezhetni a fenti szám alatt. Ugyanott **egy fiú esztergályos tanoncnak felvételik.** 3228

Eladó vagy bérbe kiadó.

Ifj. Szappanos István IV. tized 135. számú háza eladó vagy kiadó; továbbá a Csalánszobában 4 hold jökrében levő gyümölcsös bortermő szőlő 1 kázsal; a rot. termelő mellett pedig 1 és fél hold szőlő ház helyek is alkalmas, eladó; értekezni lehet Ifj. Szappanos Istvánnal Széchenyi tér 10. sz., vagy 105. Szappanos Elekkel Homokos útra 97. (új 12.) szám alatt. 3220

Kiadó ürilakás.

III. tized, Setasor 175. (új Gyenes-tér 19.) számú sarokháznál, a Setatérre néző szép tágas szoba, előszoba, speiz, konyha, fűszin, egy pince és padlással folyó víz augsztus elsőre kiadó. Értekezhetni ugyanott. 3226

Eladó földbirtok. 3227

Szajorban levő Deutch telepen, Iszákhoz 1 óra jársnyira levő 50 hold szántó és kaszáló, mellyől 3 hold jó bortermő gyümölcsös szőlő — kedvező fizetési feltételekkel — eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonos Berente Ferencel.

Földhaszonbérbeadás.

A Kecskeméti Róm. Kath. Egyházközség köhíre teszi, hogy a tulajdonjoga tartozó a Köncsőg-pusztán levő 154 kat. hold szántó és kaszáló jó minőségű homokföldet (egy részlet a Sikari Kovacs — Sigray fele földből) folyó évi október hó 1-ő napjától 6—12 évre haszonbérbe adja, egy vagy több részletben, s erre vonatkozólag a megajánlandó évi haszonbérösszeg 10 százalékot tevő bánatpénzzel ellátott zárt ajánlatokat a főgondnoki hivatalhoz címelve folyó évi június hó 25-ik napjának delelőtti 10 órajáig elfogad.

A feltételek az egyházközségnél megteudhatók. Az ajánlatok közül az egyháztanács szabadon választ.

Kecskemét, 1911. június 12.

Bagi László
főgondnok

Eladó ház és szőlő. 3298

III. tized, Jósai-útra 213. régi számú két utcaházi levő, nagy gazdasági udvarral, istálló, pince és több melléképületekkel bíró ház; továbbá az Arváház mellett 874 négyszögöl területű jókarban levő gyümölcsös szőlő szabadkézből eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt.

200 kerékpárt

Telefon: 169.

Gyomor baj nincs többé!

A szabadalmazott Kakukfű kereső hásszer (elix. form. off.) néhány napi használat után teljesen megszűnteti az étvágytalanságot, a hányingert, gyomoridősséget, az oly gyakori gyomorgrásgát, hasmenést és egyéb gyomorajást. Hirtelen rosszulit és étvágytalanságot nélkülözhetetlen hásszer. Kecskeméten egyedül kapható: **Hornyák Ferenc drogeriajában, Nagykörösi-útra.**

Egy kis üveg ára 80 fillér, nagy üveg 2 korona. Vidékre 6 kis és 3 nagy üveg: kevesebb nem küldetik. Óvakodjunk utasoktól! — Csak akkor vevődi, ha a dugón és kupokon elix. formáj. védjegye rajta van.

Árverési hirdetmény.

Az Érsek Lajos nagykorú és Érsek Ilona kisvörű közös tulajdonához tartozó V. tized 341. számú házbirtoknak önkéntes árverés útján eladatása a 3137/911-ik számú árvaszéki végzéssel elrendelvtén, árverési határidőül 1911. évi június hó 20-ik napjának reggeli 9 órája, az árvaszéki közgyámi hivatalába kitézik azzal, hogy az árverési feltételek ugyanott megteudhatók. Kecskekméten, 1911. évi június hó 6. napján.

Nagy István

közgyám.

Nyomdász-tanoncnak

felveszek 14—15 éves, lehetőleg 1—2 év középiskolát végzett egészséges fiút.

2632

A szűk tájékoztatásra megjelzem, hogy a nyomdász-ség munkakezde 3^{1/2} óra, legkisebb betűtértes 26 kor.

Sziládi László

nyomdatulajdonos, Széchenyi-tér.

2 bútorozott szoba kiadó.

VIII. tized, Halasi kis útca 46 ik számú házban két különálló (nem egymásbanyúló) bútorozott szoba külön-külön bejárattal, kiadó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 3298

Eladó háztelek, kiadó lakás.

Szelezkyi féle hialala telep nagy egyenlő részre felosztva ház helyeknek olcsón eladó. Ugyanott 2 szoba konyhával és kamrával azonnal kiadó. Értekezni lehet Hajas József tulajdonossal, V. tized, Nagykörösi-útra 40. szám alatt kedd, péntek és vasárnapokon. 3118

Nőknek legforróbb vágya szépnek lenni!!

Ezt a legkönnyebben érhetik el a Hajós-fele

ARADI IBOLYA-CREME

használatával. Meglepő gyorsan

tűntet el szeplőt, májfoltot, bőrvörösséget

és mindennemű arctiszatlanságot. Ara egy tégelynek 1 korona.

Egy darab Ibolya-creme szappan 70 fillér, egy doboz Aradi Ibolya-Hőlgypor 1 korona 20 fillér, egy üveg Ibolya-tej 1 korona. — Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszerüzében Aradon, Andrásy-tér 22. Megvehetjük szemben.



Az ország minden nagyobb gyógyszerüzében, drogeriajában és üzletben kereskedésben.

3154

Kecskeméten Mintsek Géza úr drogeriajában

Haszonbérbeadó földbirtok.

Iszaki út mentén, a 12-ik kilométer jelző mellett 62 katasztrális hold szántó és kaszáló-föld 1. évi szt. Mihály naptól több évre haszonbérbe kiadó; értekezni lehet ugyanott a tulajdonos 3229

Labancz Ferencel.

2 lóerejű

H. P. jegyű Bányk—Csonka-fele benzinmotor, valamint egy harangrendszer, teljesen jó állapotban levő jargány, jutanyos aron eladó; értekezni lehet a Kecskeméti Szik viagyárnál, a Tehen-útcában. 3271

Eladó földbirtok.

Pusztá-Borbason, Fazekas Sándor szomszédságában, 18 hold szántóföld szabad kézből eladó; értekezhetni a tulajdonos Ifj. Nagy Andrassal, 3299

Kistalfai 151-ik szám alatti tanyáján.

Eladó szőlő. 3294

Mária-hegyben, néh. Szabó József anyakönyvezett szőlőjével baradás 1 hold gyümölcsös szőlő 1800 forintért eladó. Domian Albert, II. tized 55. szám alatt.

Eladó ház. 3293

IV. tized, Óz útca 160. számú ház, mely all 4 szoba, 3 konyha, 2 kamra és speizből, kövezett udvar, serteszháló és jó kúttal ellátva — kedvező feltételekkel eladó; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Eladó birtok.

Kisfái-dűlőben, a Csongrádi-út mentén 8 kilométerre, Meszáros tanácsnok úr szomszédságában, Mester László tulajdonát képező 18 hold jominségű szántó- és kaszálóföld örökron eladó. Értekezhetni a tulajdonossal IV. tized, Csáki-útra 18. szám alatt. 3177

ohátok eladni minden elfogadható árt, úgyzintén kerékpáralkatrészek, külső és belső gummik 50% engedménnyel kaphatók, míg a készletben tart. Varrógépek rendkívül leszállított árban, csakis közpénzfizetés ellenében.

Ugyzintén ezekhez tartozó alkatrészek 50 százalékos engedménnyel kaphatók — Ne mulassza el a senki ezen ritkán kínálkozó alkalmat. Tisztelettel:

Szigeti Lipót.